

南京大学瑞华励志公益社成立

本报讯 5月10日,南京大学瑞华励志公益社成立仪式在敬文大学生活动中心举行。江苏省瑞华慈善基金会副理事长张奥星、秘书长张颂杰,南京大学教育发展基金会秘书长张晓东、党委学生工作部部长龚跃、社会学院教师代表以及64名瑞华社学生代表出席仪式。仪式由校党委学生工作部副部长蒋恩铭主持。

仪式上,张奥星向瑞华励志公益社学生代表授社旗,并接受了南京大学纪念文化衫回赠。江苏省瑞华慈善基金会嘉宾,南京大学教育发展基金会、学生工作处负责同志共同为南京大学瑞华励志公益社揭牌,并向张奥星、张颂杰和社会学院教师肖萍颁发了指导老师聘任证书。

蒋恩铭介绍了南京大学“瑞华励志基金”的使用情况和“瑞华春雨助学金”、“瑞华圆梦奖学金”、“瑞华启梦助学金”、“瑞华筑梦计划”的资助情况。瑞华励志公益社社长张秋奕同学介绍了瑞华励志公益社基本情况及2018年工作计划。张奥星在讲话中强调了瑞华慈善基金会“厚德

感恩,亲和奉献”的宗旨,赞扬了南大近年来取得的办学成就。龚跃对瑞华慈善基金会支持我校人才培养工作的善举表达了深深谢意。

据悉,南京大学“瑞华励志基金”由江苏瑞华投资控股集团有限公司及其江苏省瑞华慈善基金会捐资人民币1500万元设立,南京大学瑞华励志公益社团依托于该项基金,是由南京

大学学生工作处指导、为校内家庭经济困难的学生及校内外需要帮助的人群提供支持的学生公益社团,旨在帮助我校家庭经济困难学子顺利完成学业,安心学习、快乐生活、全面成长,为南大家庭经济困难学子提供持续的资助与发展性的支持,目前已有278名同学获得瑞华奖学金或入选相关项目。(党委学生工作部)



南大学子精彩讲述求职路上的故事

本报讯 5月9日晚,“职挂云帆,梦想启航”南京大学第二届求职故事演讲大赛决赛在化学楼报告厅举行,来自南京大学、东南大学、南京航空航天大学、南京理工大学、南京师范大学、南京中医药大学、南京财经大学相关院系部门负责人以及中兴通讯无线产品资深软件开发专家担任本次比赛的评委。中兴通讯、我校建筑与城市规划学院负责人及相关院系的辅导员出席活动。

精彩的开场视频后,比赛正式开始,八位选手依次登台演讲。来自政府管理学院的王淦凌同学分享了自己秋季招聘的心路历程。没有被前期的不顺利打倒,在秋招后期她奋起直追,珍惜每一次的面试机会,对每场面试都复盘总结经验,最终披荆斩棘收获了十余个offer,成功变身众人

艳羡眼神中的求职大神。王淦凌以自身经历为证,告诉大家秋招中要无畏打击。只有秉持着屡败屡战的决心,才能够成功逆袭;李少茜同学在演讲中强调了兴趣的重要性,她讲述了自己互联网企业求职的经历。曾经的游戏经验成为这场拼搏中的秘密武器,但真正帮助到她的是每一次的认真对待。喜欢打游戏很普通,但是为求职详细梳理游戏的背景、用户画像、玩家流失、竞品分析等详细资料的周密准备却让她从众多求职者中脱颖而出;来自商学院的参赛者史均鑫与其他选手有些不同。她只投了一份简历,另外考了国考,但仅有两次的尝试却有百分之百的成功率。她分享了自己三字的成功秘籍“稳”、“准”、“狠”,简短的三字下掩藏的是按照华为人才评级量化表建设自己的决

心,是准备国考时严格执行时间规划的毅力。四年成就三字,她说她要的不是成为“offer收割机”,而是四年磨一剑,把自己的路走到极致;同样成功的还有来自软件学院的邢程同学,她用三年的时间谋划了与自己的心仪岗位——网易产品策划的一次完美邂逅。参加模拟求职赛、进入网易俱乐部、校园创业产品的实习、前端技能的训练,每一次的小锻炼最终产生了连锁反应,支撑着她将心动变为现实。

最后,商学院2014级本科生史均鑫摘得桂冠,获得比赛的一等奖;软件学院邢程、政府管理学院李昱呈获得比赛的二等奖;政府管理学院王淦凌、社会学院李少茜、地理与海洋科学学院周简、社会学院黄伟、建筑与城市规划学院薛戴嵘获得比赛的三等奖。(就业中心)

我校2018港澳台美食文化节落幕

本报讯 5月13日,一年一度的南京大学港澳台文化节在仙林校区敬文广场上演。本次活动由中华青年进步协会与南京大学台港澳事务办公室联合主办,澳门高等教育辅助办公室、澳门基金会给予资助。本届美食节寓教于乐,将趣味游

戏与港澳台美食相结合,让大家通过亲身参与“扭转世界”、“共点力硬币”、“齐来吸面粉”、“粤台语大战”、“超级无敌猜歌名”等通关游戏的方式来获取美食体验券。活动中,来自海峡两岸与港澳地区的同学们亲自采办、精心准备了近20种美味精

致的特色小吃,包括消暑的冬瓜茶、鸡蛋仔、好吃到爆的飞碟、根本停不下来的咖喱鱼丸,以及让人赞不绝口的台湾卤肉饭等。

为了一饱“嘴福”、尽情品尝美食,同学们陆续前来排队打通关,不一会儿的功夫就收集了多枚印章,前去兑换各色精致美食。此外,活动主办方还贴心地为线上参与互动的同学准备了零食礼包,四洲紫菜、阿华田饼干、可乐果、妈咪面、乖乖、热浪薯片、蚵仔煎薯片等零食供同学们品尝。

在活动间隙还穿插了3个精彩的节目表演。来自政府管理学院的李璞和熊芳虹同学分别为大家演唱《人间》和《月半小夜曲》,来自台湾的交换生连师屏、黄淑仪等带来的《美食天堂》歌曲串烧将本届文化节推向高潮。在轻松愉悦的氛围中,同学们迅速拉近了彼此的距离,加强了相互间的交流,结下了深厚友谊。

(国际处文/马金凤 许世刚图/冯景怡 张奥松)



全国大学生基础医学创新论坛暨实验设计大赛我校获佳绩

本报讯 5月11日至14日,“第五届全国大学生基础医学创新论坛暨实验设计大赛、首届中俄大学生基础医学创新实验设计大赛”在湖南长沙举办,我校医学院参赛学生获得二等奖三项、三等奖一项的优异成绩。本次大赛由国家级实验教学示范中心联席会、教育部基础医学类专业教学指导委员会主办。

全国大学生基础医学创新论坛暨实验设计大赛是全国基础医学教育领域影响力最大的大学生创新设计竞赛活动。

5月12日上午,大赛开幕式在长沙人民会堂盛大开幕。其后两天,参赛选手在中南大学湘雅医学院展开激烈角逐。我校医学院2014级本科生吕中阳、吴梓瑜、陈海婷、吕文婷作为代表参赛。四位学生以南京大学医学院扎实的科研实力为依托,得益于两年来“大学生创新训练计划”的磨练,在竞赛过程中表现出过人的科研素养,充分展现出我校医学院基础医学研究的领先水平和本科生参与科研训练的杰出成果。他们最终取得二等奖三项、三等奖一项的优异成绩。(医学院)

南京大学台港澳交流协会成立

本报讯 5月11日下午,南京大学台港澳交流协会成立大会暨第一次全体成员大会在仙林校区举行,台港澳办、党委统战部、团委、历史学院、台湾研究所负责人和教师代表,校学生会、研究生会负责人,以及各院系学生会、研究生会及校内同类社团的主要负责人等与会。

台港澳办副主任孔剑锋在讲话中高度肯定了协会此前所做出的各项努力,并殷切期望协会向其他校内优秀学生社团多多学习,把对台港澳学生的服务工作做得越来越好。团委副书记朱翰墨向协会负责人授会旗和协会印信。党委统战部副部长王建富向协会指导老师孙扬、刘晓燕、张萌、束沐等颁发聘书,孙扬向协会会长团成员颁发聘书。

随后举行了协会首次全体成员大会,协会各部门负责人就本学期协会工作情况总结,并就下一阶段工作计划向大会做汇报。

据悉,南京大学台港澳交流协会以促进两岸暨港澳青年“共同学习、携手成长、共建友谊”为宗旨,以服务在校台港澳交换生和学籍生为主要对象,组织南大青年与台港澳青年交流互动活动开展台港澳青年问题研究为主要工作内容的学生社团。

(台港澳交流协会 许世刚 张秀秀 申家璇)

我校举办离退休教职工摄影展

本报讯 5月11日,以“纪念改革开放40周年,庆祝校庆116周年”为主题的离退休教职工摄影成果展在我校鼓楼校区南园橱窗展出。此次展览由离退休工作处和南大夕阳红摄影学会联合举办。

本次展览在鼓楼校区南园橱窗共展出近60幅摄影作品。这些作品紧扣时代主题和发展脉搏,从离退休教职工的视角,反映了我校的发展变化、生活的蒸蒸日上、祖国的大好河山、各地的风土人情等。摄影作品画面精美,构思新奇,角度独特,引来很多师生驻足欣赏。

(离退休工作处 王成 王唯)

我校举办2018年度“红十字主题周”宣传活动

本报讯 2018年,红十字会与红新月会国际联合会确定世界红十字日的主题为“微笑”。5月7日至5月13日,校团委、医院、红十字会以5月8日第71个“世界红十字日”为契机,举办南京大学第二届红十字主题周以宣传弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,该活动也是南京大学2018年“师生健康 中国健康”系列活动的一部分。

据悉,本年度红十字主题周是首届红十字主题周的延续和拓展。此外,校红十字会坚持开展慰老、景区志愿讲解、协助省红十字会回访白血病患者家属等红十字志愿服务活动,组织参加江苏省红十字会“博爱青春”暑期志愿服务,以实际行动体现南大青年人道、博爱、奉献的高尚精神。(团委 章柄森 潘云枫)